

ПРОФЕССОРУ СЕРГЕЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ ДОБРОКВАШИНУ — 60 ЛЕТ



27 мая 2015 г. исполняется 60 лет доктору медицинских наук, отличнику здравоохранения Российской Федерации (РФ), заведующему кафедрой общей хирургии ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» (КГМУ), профессору Сергею Васильевичу Доброквашину.

Родился в семье военнослужащего. После окончания средней школы №16 г. Усурийска Приморского края в 1972 г. поступил на лечебный факультет Владивостокского медицинского института. В 1976 г. перевёлся на 5-й курс лечебного факультета Казанского государственного медицинского института (КГМИ), который закончил в 1978 г.

После окончания КГМИ проходил интернатуру в отделении неотложной хирургии городской больницы №15 г. Казани. После завершения интернатуры работал врачом-хирургом в Центральной республиканской больнице Камско-Устьинского района Татарстана. В 1982 г. вернулся в Казань и был принят на работу в отделение неотложной хирургии городской больницы №15.

С 1984 по 1986 гг. проходил специальную клиническую ординатуру по хирургии в КГМИ. В 1987 г. С.В. Доброквашина пригласили на должность ассистента кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии КГМИ.

С 1987 по 1990 гг. работал ст. врачом-хирургом в Республике Бурунди (г. Гитега). После возвращения из зарубежной командировки в 1992 г. под руководством профессоров А.Х. Давлетшина и Р.А. Зулкарнеева защитил кандидатскую диссертацию по забрюшинным кровоизлияниям. В 1994 г. избран на должность доцента кафедры травматологии, ортопедии и хирургии экстремальных состояний КГМУ.

В это время продолжал работать над проблемой забрюшинных кровоизлияний при повреждениях живота. Данные научные исследования были использованы в докторской диссертации

«Забрюшинные кровоизлияния при травме живота: источники, формы, зоны локализации, пути распространения, диагностика, лечение (экспериментально-клиническое исследование)», которая была успешно защищена на специализированном совете при Казанской государственной медицинской академии в марте 1999 г. (научные консультанты — профессора А.Х. Давлетшин и Р.А. Зулкарнеев). По результатам исследования была опубликована монография «Забрюшинные кровоизлияния при травме живота» — одна из немногих по данной проблеме.

В 2000 г. избран на должность профессора кафедры травматологии, ортопедии и хирургии экстремальных состояний. С 2001 г. был избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой общей хирургии. С 2000 по 2009 гг. — куратор студенческого научного общества КГМУ.

С.В. Доброквашин — автор 235 печатных работ, 8 монографий и 11 патентов РФ на изобретения, посвящённых актуальным вопросам диагностики и лечения хирургических больных. Им подготовлены 6 кандидатов медицинских наук. В настоящее время является председателем научной проблемной комиссии по хирургии, акушерству и гинекологии КГМУ.

С.В. Доброквашин активно занимается практической работой в базовом хирургическом отделении ГАУЗ «Госпиталь для ветеранов войн», проводит еженедельные обходы, выполняет оперативные вмешательства. Консультирует амбулаторных и стационарных больных, обратившихся за помощью. Регулярно проводит клинические разборы больных с определением показаний, противопоказаний и осложнений выполняемых оперативных вмешательств.

Большой опыт и профессиональные знания помогают ему успешно работать хирургом-консультантом в Республиканском бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Республики Татарстан (МЗ РТ), являться членом аттестационной комиссии по хирургии при МЗ РТ и учёном совете КГМУ. В 2014 г. награждён званием отличника здравоохранения РФ.

С.В. Доброквашин — высококвалифицированный, квалифицированный специалист, сочетает в себе зрелого педагога, научного исследователя и врача-практика с большим стажем. Пользуется заслуженным авторитетом у коллег по университету, студентов, ординаторов и больных хирургического отделения.

От всей души поздравляем Сергея Васильевича с 60-летием!

*Коллектив кафедры общей хирургии
Казанского государственного медицинского
университета*

*Редакция «Казанского медицинского журнала»
присоединяется к этим поздравлениям*